
問１－１  お子さんの年齢（令和５年７月1日時点）

選択項目 人数 構成比
１歳 1 8%
３歳 1 8%
４歳 1 8%
５歳 2 15%
７歳 2 15%
８歳 1 8%
１５歳 1 8%
１６歳 2 15%
１７歳 2 15%

13 100%

問１－２  現在お住まいの地域

選択項目 人数 構成比
仁多地域 8 62%
横田地域 5 38%
その他 0 0%
無回答 0 0%
合計 13 100%

問１－３  現在主に所属しているところ、通っているところ

選択項目 人数 構成比
幼児園 4 31%
小・中学校（通常学級） 1 8%
小・中学校（特別支援学級） 2 15%
高等学校 2 15%
特別支援学校（小学部） 0 0%
特別支援学校（中学部） 0 0%
特別支援学校（高等部） 3 23%
専門学校・大学等 0 0%
通所施設 0 0%
入所施設 0 0%
就労している 0 0%
その他 0 0%
どこにも所属していない、通っていない 1 8%
無回答 0 0%
合計 13 100%

幼児園4人、小・中学校の特別支援学級3人、高等学校普通学級2人、特別支援学校（高等
部）3人、どこにも所属していない1人となっている。
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問１－４  問１－３で「どこにも所属していない。通っていない」以外を選んだ方にお聞きします。
それは町内・町外どちらにありますか。
選択項目 人数 構成比
町内 1 46%
町外 0 39%
無回答 12 15%
合計 13 100%

問１－５  交付を受けている手帳や受給者証の種類は

選択項目 人数 構成比
身体障害者手帳 2 13%
療育手帳 2 13%
精神障害者保健福祉手帳 6 38%
精神通院医療費受給者証 2 13%
通所受給者証 3 19%
福祉サービス受給者証 0 0%
交付を受けていない 0 0%
無回答 1 6%
合計 16 100%

複数所持者は、精障者＋精神通院、療育＋通所の3名

問２－１  障がいや発達課題などに気づいたきっかけは何か（あてはまるものすべて）

選択項目 人数 構成比
病院などの医療機関による受診・検診 4 19%
町で実施する検診（４か月、７・８か月、１０・１１か月、１歳６か月、３歳） 4 19%
５歳相談会 0 0%
小学校入学前に実施する就学時健康診断 0 0%
巡回相談 0 0%
幼児園等の助言 4 19%
学校の助言 3 14%
家族等による気づき 2 10%
メディア・テレビ等の情報 1 5%
その他 3 14%
無回答 0 0%
合計 21 100%

障がいや発達課題などに気づいたきっかけは、病院などの医療機関による受診・検診、町
で実施する検診、幼児園等の助言が並んで多い。
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問２－２  早期の気づきは早期の療育や支援に結びつきますが、お子さんの障がいや
発達課題などには早く気づけたと思いますか
選択項目 人数 構成比
思う 8 62%
思わない 5 38%
無回答 0 0%
合計 13 100%

●記述●

問３－１  普段、悩みや困ったことを誰に相談するか。当てはまるものすべて

選択項目 人数 構成比
家族や親せき 10 26%
友人・知人 5 13%
近所の人 0 0%
園や学校の先生、就労先の指導員など 10 26%
福祉サービス事業所の人 2 5%
民生委員・児童委員 1 3%
かかりつけの医師や心理士など 5 13%
相談支援事業所（※）などの民間の相談窓口 2 5%
児童相談所、行政機関の相談窓口など 1 3%
その他 2 5%
無回答 0 0%
合計 38 100%

問３－２  問３－１で記入した相談先について、どう感じているか

選択項目 人数 構成比
満足している 12 92%
満足していない 1 8%
無回答 0 0%
合計 13 100%

●記述●

遠方（出雲や松江）に通園通学できるバスを通して欲しい。

・特に福祉サービスを行っている所が少ないように感じる。今は活用していないが、大きくなった時に町内や隣町に専門の学校や支援所がないので、

・利用出来る設備やサービスが地理的に遠く、将来不安に感じる。赤ちゃんの時、支援センターでの赤ちゃんの集まりがあるが、障がいや発達遅れがあると周りと
比べてしまったり、他の親ごさんに気を使わせてしまったりと行きにくかった。

・私の家庭に関しては、保健師の方と知り合いだったこともあり、密にコミュニケーションや連携が取れていたので早期に助言をもらう事が出来た。一般的にはデリ
ケートな事情なので、第三者からみて思ったことなども伝えづらい。あるいは伝えたとしても受け入れられない可能性が高いと言うのが現状だと思う。

悩み等の相談先は、家族や親せき、園や学校の先生、就労先の指導員、かかりつけの医
師や心理士などが多い。
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問４－１  園や学校に通う上で、あなたが求めることや配慮してほしいことを教えてください。２つまで

選択項目 人数 構成比
送迎など、通園・通学のサポート 4 17%
学習支援や介助など、園・学校生活のサポート 9 38%
生活訓練や職業訓練など、専門的な指導 3 13%
投薬など、医療的なケア 0 0%
福祉サービス事業所など、外部の支援機関との連携 4 17%
障がいや発達課題などに対する、教師やほかの児童・生徒の理解と配慮 3 13%
障がいや発達課題などに合わせた環境の整備 1 4%
その他 0 0%
無回答 0 0%
合計 24 100%

学校生活のサポートが最も多い。

機関との連携があげられる。

●記述●

問４－２  問４－１で選んだことの現状について、どう感じているか

選択項目 人数 構成比
満足している。不安はない。 8 62%
満足していない。不安がある。 5 38%
無回答 0 0%
合計 13 100%

園や学校に通う上で、求めることや配慮について、満足している方が半数以上を占めている。

・どうなるのか分からない。どんなサービスがあるのか分かりずらい。医療的ケア（胃瘻など）が必要となった時、入所入園するのが難しく、仕事を休まないといけな
くなった。
医療的ケアに対応できる人が園や学校に１人しかいない場合、その人が休みだとこちらも仕事を休んで子を看ないといけなくなるので、結局仕事をフルタイムで働
けないの
・今は幼児園でも保育士が足りないと感じる事がある。決まった子供の人数に合わせた保育士の人数ではゆっくりと一人一人の発達に合わせた保育は出来ない。
学校の方が少人数で支援が必要な児童、生徒のサポートができているのにギャップを感じている。以前より気になる子供が多い中で、親も子育てに悩んでいる方
が増えてきたように思う。我が子は幼児園の時からスムーズに対応して頂いたので満足している。支援も病院と園と家族で細目に連絡が出来ていたので必要な支
援をして頂けた。
・今、支援学級に行き始め友人の交流が減った。仲の良い友人がいなくなった。放課後、学童へも行っているが専門的ではないので先生たちも対応に困ったり、強
要するようなところも見られた。また、支援学級で去年、全く支援に対する事が分からない先生が担任になり、本当に子供をどんな思いで支援学級へ行かせたのか
と思った。子供が少しずつでも良い方へ行くようにしたいが周りの理解がない。

園や学校に通う上で、求めることや配慮してほしいことは、学習支援や介助など、園・

次いで、送迎など、通園・通学のサポート、福祉サービス事業所など、外部の支援
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問４－３  お子さんはどう過ごされることが多いですか

選択項目 人数 構成比
友人と遊んでいる 3 15%
習い事をしている 0 0%
家庭で過ごしている 12 60%
祖父母宅で過ごしている 1 5%
親の職場などで過ごしている 0 0%
放課後児童クラブなどで、課題や障がいの有無にかかわらず、同じ集団の中で過ごしている2 10%
放課後等デイサービスなど、福祉サービスを提供する施設で過ごしている 0 0%
その他 2 10%
無回答 0 0%
合計 20 100%

下校時や長期休暇などの過ごし方については、「家庭で過ごしている」が60%、
次いで、「友人と遊んでいる」が15%となった。

●記述●

問４－４  問４－３で選んだことの現状について、どう感じているか

選択項目 人数 構成比
満足している。不安はない。 6 46%
満足していない。不安がある。 7 54%
無回答 0 0%
合計 13 100%

・児童クラブに行きたがらない。先生が、・・・と、すでに一年の時から行きたがらなくなった。児童クラブのHSCの子に対しての対応はきちんとされているのか？疑問
に思う。

・夏休みずっと家で過ごすので人との関わりが少ない。家族がずっと一緒でお互い疲れる。放課後等デイサービスが地域にあればと思う。

・夏休みの時などに遊べる場や楽しく過ごせる場があるのかどうかが分からない。夏場は暑いためどうしても室内でゲームやTVを鑑賞する事が多いから困ってい
る。興味の幅が狭いため遊びにもあまり集中出来ないため困っている。友達と遊ぶ事も少ないため不安がある。普段は仕事もあり休みの日はゆっくり家族（子供
と）で過ごしたいが、母親、父親は家事や色々な仕事があり、祖父母宅に頼ってしまっている。

・家にいる時間のほとんどは兄妹で遊んでいるが、落ち着いて過ごすと言う様子はなく、大声をあげたり走り回っている。家の中ならまだ良いが、外へ出て走り回
り、車道に飛び出ることも時々あり、目が離せない。

・放課後等デイサービスなど利用したいが、とても通える距離ではないので、児童クラブにお願いしているが本人が少し周りの子と距離を感じている時がある。長期
に仕事の都合で月に3回程度の利用をしているが本当はもっと行かせたい。

・あまり自分から出かける事が少ないこと。学校以外での友達との関わりの環境が少なく、経験できていないので難しさを感じている。今は学校の部活に入ってい
るため、少しずつ友達のつながりも増えてきた。
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問５－①  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「居宅介護（ホームヘルプ）」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－①  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「居宅介護（ホームヘルプ）」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 1 8%
今後利用しない 10 77%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－②  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「重度訪問介護」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－②  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「重度訪問介護」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－③  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「同行援護」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%
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問５－③  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「同行援護」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－④  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「行動援護」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－④  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「行動援護」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑤  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「重度障害者等包括支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑤  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「重度障害者等包括支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%
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問５－⑥  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「施設入所支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑥  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「施設入所支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑦  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「短期入所（ショートステイ）」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑦  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「短期入所（ショートステイ）」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 2 16%
今後利用しない 9 69%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－⑧  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「療養介護」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%
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問５－⑧  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「療養介護」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 1 8%
今後利用しない 9 69%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑨  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「生活介護」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑨  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「生活介護」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 1 8%
今後利用しない 8 61%
無回答 4 31%
合計 13 100%

問５－⑩  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「自立生活援助」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 11 85%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－⑩  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「自立生活援助」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 2 15%
今後利用しない 8 62%
無回答 3 23%
合計 13 100%
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問５－⑪  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「共同生活援助（グループホーム）」

選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑪  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「共同生活援助（グループホーム）」

選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 8 62%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－⑫  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「自立訓練（機能訓練、生活訓練）」

選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑫  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「自立訓練（機能訓練、生活訓練）」

選択項目 人数 構成比
今後利用したい 2 15%
今後利用しない 8 62%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑬  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労移行支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%
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問５－⑬  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労移行支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 8 62%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－⑭  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労継続支援　A型」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑭  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労継続支援　A型」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 8 62%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－⑮  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労継続支援　B型」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑮  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労継続支援　B型」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 1 8%
今後利用しない 9 69%
無回答 3 23%
合計 13 100%
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問５－⑯  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労定着支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑯  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「就労定着支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 7 54%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑰  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「計画相談支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 1 8%
現在利用していない 11 84%
無回答 1 8%
合計 13 100%

選択項目 人数 構成比
今後利用したい 4 31%
今後利用しない 6 46%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑱  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「地域移行支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%
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問５－⑱  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「地域移行支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 2 15%
今後利用しない 8 62%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－⑲  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「地域定着支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑲  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「地域定着支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 8 62%
無回答 2 15%
合計 13 100%

現在利用している 3 23%
現在利用していない 9 69%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－⑳  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「児童発達支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 4 31%
今後利用しない 7 54%
無回答 2 15%
合計 13 100%
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問５－㉑  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「医療型児童発達支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉑  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「医療型児童発達支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 2 16%
今後利用しない 9 69%
無回答 2 15%
合計 13 100%

問５－㉒  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「放課後等デイサービス」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 1 8%
現在利用していない 11 84%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉒  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「放課後等デイサービス」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 9 69%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉓  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「障害児相談支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 3 23%
現在利用していない 9 69%
無回答 1 8%
合計 13 100%
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問５－㉓  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「障害児相談支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 5 39%
今後利用しない 5 38%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－㉔  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「居宅訪問型児童発達支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉔  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「居宅訪問型児童発達支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－㉕  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「保育所等訪問支援」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 1 8%
現在利用していない 11 84%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉕  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「保育所等訪問支援」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 3 23%
今後利用しない 7 54%
無回答 3 23%
合計 13 100%
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問５－㉖  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「福祉型児童入所施設」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉖  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「福祉型児童入所施設」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－㉗  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「医療型児童入所施設」
選択項目 人数 構成比
現在利用している 0 0%
現在利用していない 12 92%
無回答 1 8%
合計 13 100%

問５－㉗  現在、どのサービスを利用しているか。
また今後利用したいと考えるか→「医療型児童入所施設」
選択項目 人数 構成比
今後利用したい 0 0%
今後利用しない 10 77%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問５－２  問５－１で「利用したことがある。」を選んだ方にお聞きします。
福祉サービスを利用してみてどう思ったか
選択項目 人数 構成比
満足している 5 38%
満足していない 0 0%
無回答 8 62%
合計 13 100%

現在利用していな

い

92%

無回答

8%

現在利用していな

い

92%

無回答

8%

今後利用しない

77%

無回答

23%

今後利用しない

77%

無回答

23%

満足している

38%

満足していない

0%

無回答

62%



問５－３  問５－１で「利用したことがない。」を選んだ方にお聞きします。
それはなぜですか
選択項目 人数 構成比
福祉サービスを知らない、または良くわからない 2 15%
福祉サービスは知っているが、利用する必要がない 4 31%
必要性を感じているが、使い勝手や利用料の面から利用していない 0 0%
その他 1 8%
無回答 6 46%
合計 13 100%

問５－４  今後利用したいサービスおよび継続して利用したいサービスはどれか。当てはまるものすべて
選択項目 人数 構成比
ガイドヘルパー派遣 0 0%
ＮＨＫ放送受信料免除 5 10%
携帯電話基本使用料の割引 6 12%
年金手当などの制度利用 6 12%
交通機関（バス・タクシー）の運賃割引 6 12%
おもいやり駐車場 2 4%
ヘルプマーク 1 2%
有料道路交通料金割引制度 4 8%
補装具の交付や修理 0 0%
日常生活用具の給付 0 0%
住宅改修費の給付 2 4%
自動車改造費の助成 1 2%
自動車運転免許取得費の助成 5 10%
訪問入浴サービス 0 0%
福祉医療費の給付・助成 1 2%
外出支援サービス 0 0%
配食サービス 1 2%
人工透析患者通院費・医療費助成制度 0 0%
精神障害者通院費・医療費助成制度 6 12%
障害福祉サービス事業所への通所費用助成事業 3 6%
利用しない 2 4%
無回答 1 2%
合計 52 100%

●記述●
・子供が高校生になり手帳を持ったことで少しずつ利用させてもらい助かっている。
・ガソリンを使用することが多く割引制度があってほしい。

・長期休みの間だけでも良いので児童発達支援のための送迎をして頂けるといいなと思う。

医療費助成制度が12%。次いで、ＮＨＫ放送受信料免除、自動車運転免許取得費の助成などで金銭的な負担の軽減を求めている事が分かる。

・リハビリの為や受診、通院の為に片道１時間かかる。週３回以上行かないといけない時もあるので、ガソリン代でも国や町から助成してもらえると助かる。

・障がい児の親の雇用条件についての拡充。フルタイムでの勤務が難しい家庭が多く、職に就くことが困難になっている。フルタイム、土日勤務可の求人募集をし
ている企業と短時間での勤務を求める障がい児の親とのギャップを解消していく補助制度の整備が必要。

今後利用したいおよび継続して利用したいサービスは、携帯電話基本使用料の割引、年金手当などの制度利用、交通機関（バス・タクシー）の運賃割引、精神障害者通院費、
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問６－１  卒業後、就労して地域で生活していくために、必要だと思うことや配慮してほしいことは
あるか。２つまで
選択項目 人数 構成比
地域での就労の場の確保 7 29%
職場の理解（一人ひとりの状態に応じた仕事の発掘や資格、技能・技術を取得するための人的サポートなど）11 46%
同じ悩みを持つ人と話したり、交流したりする場や相談窓口 1 4%
通勤、交通手段の確保 4 17%
住まいの確保 0 0%
その他 0 0%
無回答 1 4%
合計 24 100%

発掘や資格、技能・技術を取得するための次いで、地域での就労の場の確保が29%で
ある。地域での就労の場の確保も大事だが、障がい者に対する職場での理解が
今後の生活のために最も必要であると考えられていることがうかがえる。

問６－２  学校を卒業した後、どう過ごしてほしいか。２つまで

選択項目 人数 構成比
企業などで社員として就労 13 81%
在宅勤務 2 13%
個人事業主 0 0%
家業（自営業）の手伝い 0 0%
福祉施設や作業所で就労 1 6%
施設に通所しながら介護や訓練を受ける 0 0%
施設に入所 0 0%
家庭や地域で過ごす 0 0%
その他 0 0%
無回答 0 0%
合計 16 100%

学校を卒業後、就労してほしいと希望されている方が回答者全員となっており、学校等の卒業後の就職面でのサポートが必須であると分かる。

●記述●
・学校で様々な職場体験をさせてもらっている。一般就労に向けて、経験している中で考えていけたらと思っている。

学校を卒業した後、どう過ごしてほしいかについて、「企業などで社員として就労」が81%と圧倒的に高く、次いで、在宅勤務が14%である。

人的サポートなど）は46%と約半数で、職場の理解（一人ひとりの状態に応じた仕事の
卒業後、就労して地域で生活していくために必要だと思うことや配慮してほしいことは、

0

2

4

6

8

10

12

地
域
で
の
就
労
の
場
の
確
保

職
場
の
理
解
（一
人
ひ
と
り
の
状

態
に
応
じ
た
仕
事
の
発
掘
や
資

格
、
技
能
・技
術
を
取
得
す
る
…

同
じ
悩
み
を
持
つ
人
と
話
し
た

り
、
交
流
し
た
り
す
る
場
や
相

談
窓
口

通
勤
、
交
通
手
段
の
確
保

住
ま
い
の
確
保

そ
の
他

無
回
答

0

2

4

6

8

10

12

14

企
業
な
ど
で
社
員
と
し
て
就

労

在
宅
勤
務

個
人
事
業
主

家
業
（自
営
業
）の
手
伝
い

福
祉
施
設
や
作
業
所
で
就
労

施
設
に
通
所
し
な
が
ら
介
護

や
訓
練
を
受
け
る

施
設
に
入
所

家
庭
や
地
域
で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答



問７－１  あなたを含む家族にどのような支援が大切だと思うか

選択項目 人数 構成比
レスパイトケア 0 0%
カウンセリングなど、家族の心理的サポート 5 26%
お子さんの通院・通所時における兄弟姉妹の託児 0 0%
保護者・兄弟姉妹同士の交流 1 5%
障がいや発達課題や、また利用できる福祉サービスなどの支援について学び考える機会4 21%
家計に対する支援 6 32%
その他 0 0%
無回答 3 16%
合計 19 100%

「家計に対する支援」が32％と一番高く、次いで「カウンセリングなど、家族のサポ
ート」が26％である。病院への通院や療育への送迎などで燃料費や時間の制約
があるなど負担が大きく経済的・精神的支援が求められている事がうかがえる。

●記述● ・町役場の方に相談に乗ってもらい本当にありがたいです。通院やリハビリできる場所が出雲まで出ないとないので週に何度もその為にだけに出るのが大変です。
ガソリン代が高く負担です。
・今後、大人だけでなく、姉弟にも負担がかかることもあると思う。その時にどんな支援があるのか、何処に相談できるのかをきちんと共有しておきたい。
・障がい・認知・周知。学校の子供たちはよく理解してくれているが年寄りほど分かっていない。甘やかしている、と言う言葉だけで片付けられる。
・育児と家事で精一杯のため、家の敷地の管理や奉仕作業等まで手が回らない。（草刈りなど）環境整備をしてくれるサービスがあればいいと思う。
また子供が落ち着きなく動き回るため、目が離せない事も多く、地域の行事など参加すると介助者がいなくなり手が回らない。
・特別児童扶養手当を受給しており、当初は勤務日数を減らした分の補てんとしては十分かと思っていたが、子供により充実した支援を受けさせようと考えた時にはやはり
父母共働きと言うのはとても負担になってくる。身勝手な事を言っているのは承知の上だが、より家計への支援が拡充すればとてもありがたい。

問７－２  問７－１で選んだことの現状について、どう感じているか

選択項目 人数 構成比
満足している 4 31%
満足していない 6 46%
無回答 3 23%
合計 13 100%

問８－１  お子さんが過ごす環境に、他にどのようなものが大切だと思うか

選択項目 人数 構成比
ユニバーサルデザインを取り入れた各種施設 1 5%
児童精神科やリハビリセンターなど、専門的な医療機関 5 23%
利用しやすい公共交通機関 2 9%
障がいや発達課題などに対する周囲の理解と配慮 6 27%
イベントなど、お子さん同士の交流の場・機会 2 9%
家庭、学校、職場以外の居場所 5 23%
その他 0 0%
無回答 1 5%
合計 22 100%
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次いで、「児童精神科やリハビリセンターなど、専門的な医療機関」「家庭、学校、職場以外の居場所」が挙がっており、医療的なサポートや自宅以外で過ごせる場所
が求められている事が分かる。

問８－２  問８－１で選んだことの現状について、どう感じているか

選択項目 人数 構成比
満足している 4 31%
満足していない 6 46%
無回答 3 23%
合計 13 100%

●お子さんやあなたが暮らしやすい暮らしやすい町をつくるために必要な事（記述意見）

・うちの子は大人数のところや、初めての人など、人と馴染むのが難しいです。その子がイベントや交流の場を設けても行かないです。HSCの子に限らずですが、一人
一人個性があり、得意な事も違います。なので、何かしよう。ではなく、みんなが理解し、認めてくれる町作りになってほしいと思います。

・周りの理解。田舎なので周りの目が気になり、親が子が「迷惑をかける。」と思い、行事イベントなどが気になっても参加しずらい。習い事をさせたくても出来ない。去
年、支援が必要な子供さんも大丈夫だと言われたので、そしたら先生自体が全く支援の子に対する対応が出来ていなかった。プログラミングだったが内容も大人が使
うソフトをそのまま使用だったので「あっれ？」と思った。周りの雲南市などに比べ、発達の必要な子に対するサービスや相談の場などが少ない。子育て支援はよい
が、そっちの方をもう少し考えてもらいたい。

・奥出雲に生まれた事で得られるものと得られないものがありますが、「田舎」だから福祉が充実していないからと言う事で子供の将来が不利になる事はなくしてほしい
です。障がいのある子の親は健常児の子の親より120％以上大変な思いをして子育てをしています。健常児しか育てた事の無い人にはどうやっても理解してもらう事
は出来ないと確信しています。「どんな子も大変」と言うのは健常児しか育てたことがない人が言う言葉です。障がいのある子の親は何百回も通院して、何千回もリハ
ビリに通って、何万回も役場や施設などと情報共有などをしないといけません。それがどれ程大変か、体験しない限り分かりません。だから、大変な思いをしながら子
育てをしている障がいの子を持つ親の言葉をしっかり聞いて、要望をできる限りかなえてあげて下さい。それが私の要望です。

・今回アンケートを答えるにあたり、普段意識していなかった、障がい児であると言う部分について感じさせられたような気がします。必要な支援を受けるにあたり、実
際の子供の状態をみて、障がい児です。と、認定されることは必要だと思うますが、一度貼られた「障がい児」と言うレッテルによって、周りからそう扱われることで、本
人の成長や自己認識に影響がないようにしないといけないと感じます。

「障がいや発達課題などに対する周囲の理解と配慮」が最も多く、周囲の理解や配慮を得るのが難しいと感じている方が多いことがうかがえる。
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